

Вуз высокого доверия

70-летие отмечает один из крупнейших вузов страны – Южно-Казахстанский государственный университет им. М. Ауэзова

**Ирина ТЁМИНА,
Шымкент**

Созданный в разгар Великой Отечественной войны как институт строительных материалов, сегодня ЮКГУ является кузницей кадров для различных отраслей экономики, образования, науки и культуры.

Свою историю вуз ведет с 19 июня 1943 года. Именно в этот день было подписано постановление Совета Народных Комиссаров СССР, давшее жизнь Технологическому институту строительных материалов. Необходимость создания вуза мотивировалась острой необходимостью обеспечения инженерными кадрами развивающейся промышленности и строительной индустрии Казахстана, среднеазиатских республик, Сибири и Дальнего Востока. В первый год на два имевшихся при вузе факультета – технологический и горный, были набраны 150 студентов, знания которым передавали 18 преподавателей, в числе которых было два профессора и пять доцентов. В 1957 году вуз переименовали в Казахский технологический институт. А спустя еще семь лет – в Казахский химико-технологический институт.

К 1996 году КазХТИ уже имел высокий кадровый и научный потенциал, современную материально-техническую базу, прошел государственную аттестацию, что позволило ходатайствовать о присвоении вузу статуса технического университета. Свое нынешнее название вуз носит с марта 1998 года.

Сегодня в ЮКГУ им. М. Ауэзова обучаются свыше 1600 студентов, в том числе 560 из стран дальнего и ближнего зарубежья, что подтверждает высокое доверие абитуриентов к качеству образования. Свой опыт и знания студентам передают 27 академиков, 150 профессоров и докторов,

знаки качества – евробакалавр, евроинженер (EUR-ACE), евроинформатик (EUR-INF). Наличие этих званий у студентов университета серьезно увеличивает их востребованность на рынке труда. Выпускников ЮКГУ им. М. Ауэзова охотно принимают на работу национальные, совместные и иностранные компании, работающие не только в Южном Казахстане, но и по всей стране.

– Сегодня мы становимся свидетелями зарождения инновационной экономики, в которой формируется культ науки и знаний, интеллектуальный потенциал становится основой благосостояния страны, – говорит ректор ЮКГУ им. М. Ауэзова Жумахан Мырзахалыков. – Все позитивные перемены и надежды на будущее мы связываем с Главой государства Нурсултаном Назарбаевым, благодаря которому наша страна стала узнаваемой и признаваемой во всем мире. Являясь одним из крупнейших многопрофильных вузов страны, наш университет вносит существенный вклад в инновационное развитие региона.

Согласно исследованиям мировых рейтинговых агентств университет занимает 601-е место среди 7000 вузов, участвовавших в рейтинге 2012 года. В Генеральном рейтинге Независимого казахстанского агентства по обеспечению качества образования ЮКГУ им. М. Ауэзова уже который год лидирует в тройке лучших. Чтобы достичь таких результатов, вуз постоянно занимается модернизацией образования, использует инновационные технологии обучения.

Юбилейные мероприятия в вузе стартовали еще в начале нынешнего года. Основные же торжества пришлось на конец октября. Поздравить преподавателей и студентов со знаменательным событием в Шымкент приехали гости из Франции, Великобритании, Южной Ко-



более 700 кандидатов наук, 72 обладателя государственного гранта «Лучший преподаватель вуза».

Упорный труд педколлектива и студентов способствовал успешному прохождению ряда специальных международных аккредитаций в признанном европейском аккредитационном агентстве ASIN, что дало возможность вузу присваивать своим выпускникам почетные европейские

рей, Польши, России и Украины. В дни празднеств у стен университета была открыта Аллея ректоров, а в самом вузе распахнули двери именитые лаборатории и аудитории. 70-летию вуза была посвящена и состоявшаяся в университете конференция «Развитие культуры, науки и образования независимого Казахстана в условиях современных глобальных вызовов в мире».